
 

SÖZLÜK SIRASINA KOYALIM 

Aşağıdaki  sözcükleri sözlük sırasına göre yeniden yazınız.Tablodaki boşluğa yazınız. 

çerçeve – balık 
1             2 

…2… - …1… 

vapur – kalem 
1             2 

……… - ……… 

gül – üzüm 
1             2 

……… - ……… 

zeytin – bilgi 
1             2 

……… - ……… 

jilet – halı 
1             2 

……… - ……… 

mendil – oyun 
1             2 

……… - ……… 

pastane – silgi 
1             2 

……… - ……… 

yaka – şeker 
1             2 

……… - ……… 

demlik – telefon 
1               2 

……… - ……… 

 

Aşağıdaki  sözcükleri  sözlük sırasına göre  sıraya  koyarak yandaki boşluğa yazınız. 

elbise – ütü – kazak 
1             2             3 

…1… - …3… - …2… 

pazar – kedi - orman 
1             2             3 

……… - ……… - ……… 

dolap – fırın - makas 
1             2             3 

……… - ……… - ……… 

civciv – para - ekmek 
1             2             3 

……… - ……… - ……… 

nane – zil - yazı 
1             2             3 

……… - ……… - ……… 

şimşek – kutu – yağ 
1             2             3 

……… - ……… - ……… 

bina – jeton – kitap 
1             2             3 

……… - ……… - ……… 

takım – fener – penye 
1             2             3 

……… - ……… - ……… 

öykü – usta – akıl 
1             2             3 

……… - ……… - ……… 

 



 

Aşağıdaki sözcükleri sözlük sırasına göre yeniden yazınız. 

Karga - kıyı …2… - …1… 

Serçe - saman ……… - ……… 

Top -  terlik 
……… - ……… 

Zam - zor 
……… - ……… 

Yukarı - yular 
……… - ……… 

Bakan - baston 
……… - ……… 

Cisim - civciv 
……… - ……… 

arma - arka 
……… - ……… 

Gelenek - göz 
……… - ……… 

İtiraz - ihmal 
……… - ……… 

              Aşağıdaki sözcükleri  sözlük sırasına göre yeniden yazınız. 

bahçe – badem – bakla - tarla 

1            2          3        4 
…2… - …1… - …3… - …4… 

önlük – fare – öteki – duvar 

1            2          3        4 
……… - ……… - ……… - …….… 

ayak – askı – cüzdan - abla 

1            2          3        4 
……… - ……… - ……… - …….… 

türkçe – vida – türlü – tamir 

1            2          3        4 
……… - ……… - ……… - …….… 

musluk – nine – toprak – gemi 

1            2          3        4 
……… - ……… - ……… - …….… 

yatak – yastık – çanta – çimen 

1            2          3        4 
……… - ……… - ……… - …….… 

valiz – ışık – lamba - okul 

1            2          3        4 
……… - ……… - ……… - …….… 

boru – boya – bebek – baba 

1            2          3        4 
……… - ……… - ……… - …….… 

silgi – sinir – saman – sele 

1            2          3        4 
……… - ……… - ……… - …….… 

 



 

                                                       SAYI ÖRÜNTÜLERİ 
1.Aşağıdaki sayı dizilerinde boş bırakılan yerlere gelecek sayıları yazınız 

a)  12 – 15 – 18  -  .....  –  24  –  27  – .....  –  33  –  .....    

b)  48  –  44  –  40  -  .....  –  32  –  28  –  .....  –  ..... 

c)  9 – 18  –  27  –  .....  –  .....  –  54  –  63  –  .....  –  ..... 

d)  21  –  26  –  31  -  .....   –  41  -  .....  -  51  –  56  

2.Aşağıdaki sayı dizilerini devam ettirecek sayıları yazınız. 

28  –  31  –  34  –  37  -  ........ 

     50  -  45  –  40  –  35  -  ........ 

     46  –  50  -  54  –  58  -  ........ 

     36  –  45  –  54  –  63  -  ........  

3.Aşağıdaki sayı dizilerinde kuralı bozan sayıların yerine gelecek 

sayıları yazınız 

                   48 – 54 – 60 – 65 – 72 – 78    

Kuralı bozan ………,   Yerine yazılacak ……… 
 

                  25 – 28 – 31 – 35 – 37 – 40  

    Kuralı bozan ………, Yerine yazılacak ..…….. 
 

                  42 – 49 – 56 – 62 – 70 – 77   

    Kuralı bozan ………, Yerine yazılacak …….. 

MİNİ TEST 

Aşağıdaki soruların bir doğru seçeneği vardır. Doğru seçeneğin bulunduğu harfi       içine 

alınız. 

1. Aşağıdaki örüntülerin hangisi artarak giden bir örüntüdür?   

A)15 – 18 - 21 -24     B) 27 -24 – 21 – 18  C) 40 – 36 – 32 – 28  

 

2. Aralarında 6’şar fark olan sayıların oluşturduğu örüntü aşağıdakilerden hangisidir? 

A) 6 – 13 – 20 – 27 – 34     B) 48 – 54 – 60 – 66 – 72  C) 6 – 12 – 13 – 18 – 20  

 

3. Aşağıdakilerden hangisi bir örüntü oluşturmaz? 

A)  5 – 10 – 15 – 20    B)  C) 15 – 20 – 14 – 23 – 40  

 

4. 15 – 19 – 23 – 27 – 31 – 35 – ……. örüntüsü aşağıdaki hangi sayı ile devam etmelidir? 

  A) 38    B) 39 C) 40 

 

 



 

                                           SAYI ÖRÜNTÜLERİ 

        Aşağıdaki örüntülerdeki ilişkileri bulup, bulduğunuz ilişkinin sebebini yazınız. 

1) 4 - 7 - 10 - ? - 16 - 19 -21  kurallı sayı dizisinde? İşaretlerinin yerine hangi sayı 

gelmelidir?   Niçin? 

       …13…… sayısı gelmelidir. Çünkü………Sayılar üçer artıyor………… 

2) 1 - 3 - 5 - 7 - 9 - 11 - ? - 15 – 17  kurallı sayı dizisinde soru işaretlerinin yerine 

sırayla  hangi sayı gelmelidir? Niçin? 

       ……… sayısı gelmelidir. Çünkü………………………………………………………… 

  3) 3 - 6 - 9 - 12 - 15 - 18 -  ?   kurallı sayı dizisinde  ?  yerine hangi sayı gelmelidir? Niçin? 

      ……… sayısı gelmelidir. Çünkü………………………………………………………… 

  4) 21 - 26 - 31 - 46 - 50 - 56 - 61 kurallı sayı dizisinde kuralı bozan sayı hangisidir? 

Niçin? 

        ……… sayısı gelmelidir. Çünkü………………………………………………………… 

  5) 100 - 80 - 60 - ? - 20 - 0  kurallı sayı dizisinde ? yerine hangi sayı yazılmalıdır? Niçin? 

        ……… sayısı gelmelidir. Çünkü………………………………………………………… 

  6) 110'dan başlayarak ileriye doğru onar ritmik sayarken 7. sırada hangi sayıyı söyleriz?                 

Niçin? 

       ……… sayısı gelmelidir. Çünkü………………………………………………………… 

  7) 54 den başlayarak ileriye doğru altışar sayarken 3. sırada hangi sayıyı söyleriz? Niçin? 

      ……… sayısı gelmelidir. Çünkü………………………………………………………… 

    8) 20 - 24 - 28 - 32 - ? - 40 kurallı sayı dizisinde (?) yerine hangi sayı gelmelidir? Niçin? 

       ……… sayısı gelmelidir. Çünkü………………………………………………………… 

  9) 95’ten başlayarak geriye doğru 5’er ritmik sayarken 5. sıradaki sayı kaç olur? Niçin? 

        ……… sayısı gelmelidir. Çünkü………………………………………………………… 

  10) 7- 14 – 21 – 28 – 35 - ? sayıları bir kurala göre dizilmiştir. Buna göre "?" yerine hangi                    

sayı gelmelidir? Niçin? 

       ……… sayısı gelmelidir. Çünkü………………………………………………………… 

  11) Aşağıdaki sayı dizisinde kuralı bozan hangi sayıdır? Niçin? 

         21, 28, 35, 42, 50, 56, 63  

        ……… sayısı gelmelidir. Çünkü………………………………………………………… 

 

 


